



焦煤集团中央医院

院长 党委书记 郭晓玲

王玉洲

携全体员工

向全市人民拜年

“我心中的焦煤中央医院”征文

创立于1948年,被焦作老百姓亲切地称为“大医院”的焦煤集团中央医院,60多年来,在护佑一方百姓健康、书写慈善济世传奇的同时,以高度的责任感和使命感,弘扬仁爱精神,勇担社会责任。

非典、禽流感、手足口病、甲型H1N1流感,肩负救死扶伤使命的焦煤集团中央医院人,义无反顾地走上了抗击病魔、保护人民生命安全的前线。

特别是2008年汶川大地震发生后,焦煤集团中央医院紧急派出医疗救护车昼夜兼程赶赴汶川县城,组建抗震救灾医疗队,救援队奔赴绵竹灾区,全院职工踊跃捐款11万余元,上缴特殊党费17万余元,表达了焦煤集团中央医院对汶川灾民的深情厚谊和对国家、民族的责任感。

汶川救援 生死考验

2008年5月12日汶川大地震发生后,焦煤集团中央医院迅速召开会议,部署并做好抗震救灾的一切准备工作。

5月13日,按照国家安全生产监督管理局矿山医疗救护中心的指示精神,焦煤集团中央医院在半小时时内组建了由15名专业技术人员组成的医疗救援队,随时准备出发奔赴灾区抗震救灾。

5月14日7时30分,焦煤集团中央医院接到上级命令,要求该院选派2名专职司机和一辆医疗救护车,3个小时内赶到郑州指定地点集结,参加汶川地震灾区救援。得知消息后,焦煤集团中央医院车队的全体同志纷纷主动请缨,10分钟后,医院党委确定了出征队员名单。

11年,在部队服役时参加过1998年抗洪救灾抢险;队员王胜利,男,37岁,驾龄6年,曾多次参加医疗救援,经验丰富。

焦煤集团中央医院二勇士,带着医院领导的深情嘱托和全院1300余名医护人员对灾区人民的挚爱真情,风驰电掣般地驾车出发了。

13时许,由50辆医疗救护车和4辆指挥车组成的河南医疗救援队,满载救灾物资和中原人民的深情厚谊,从郑州出发,向

弘扬仁爱精神 勇担社会责任

——回眸汶川抗震救灾中的焦煤集团中央医院

河南煤业化工报记者 孔小海

着地震灾区疾驰。

5月15日13时28分,经过20多个小时的昼夜兼程,河南医疗救援队抵达四川省资阳市。由于资阳到汶川的公路严重毁坏,他们被暂时安排到资阳各大医院参加救护。

5月16日16时,心急如焚的河南医疗救援队决定绕道317国道进入汶川。

从资阳到汶川行程约950公里,其中雅安至汶川全是盘山公路,到处是垮塌和被巨石砸坏的路面。经过近两昼夜的艰难行进,5月18日15时,河南医疗救援队抵达理县,此地距汶川县城仅58公里。由于附近路段发生山体滑坡,泥石流,车队受阻。

5月16日16时,心急如焚的河南医疗救援队决定绕道317国道进入汶川。

从资阳到汶川行程约950公里,其中雅安至汶川全是盘山公路,到处是垮塌和被巨石砸坏的路面。经过近两昼夜的艰难行进,5月18日15时,河南医疗救援队抵达理县,此地距汶川县城仅58公里。由于附近路段发生山体滑坡,泥石流,车队受阻。

时间就是生命,向汶川挺进! 向震中挺进!

17时,河南医疗救援队召开紧急动员会,要求从全队54辆车中挑选16辆医疗救护车和1辆指挥车组成突击队,强行进入汶川县城。

张永生、王胜利和救援队成员说:“我们前面是急需等待救援的受灾群众,身后肩负着焦煤集团中央医院1300多名医护工作者的重托,我们没有理由退缩,我们一定要进入汶川县城!”

18时整,由17辆车组成的河南医疗救援突击队向汶川挺进,焦煤集团中央医院二勇士驾驶的急救车排在队伍的第三辆。

道路状况十分凶险,一边是不断有滚石落下的陡峻山体,一边是奔涌着滔滔江水的绝壁悬崖,路面上随处可见被巨石砸坏、压扁的车辆,大地微颤,烟尘弥漫,行驶中,张永生、王胜利驾驶的急救车多次被山上滚落下来的石块击中,前牌照被砸碎,前保险杠被砸落,右中门玻璃被击碎,右侧门被击伤,救护车仍在行进中……

就这样,焦煤集团中央医院二勇士以不怕牺牲、勇往直前的大无畏气概,凭借着娴熟的驾驶技术,与其他救援车辆一道,历时1小时40分的强行突击前进,艰难地穿过了理县至汶川的58公里生死线,于18日19时40分进入汶川县城。

在此后的10天时间里,张永生、王胜利和解放军指战员,抢险队员一道,克服缺水、少食等困难,冒着生命危险带来的危险,舍死忘生,驾车转运危重伤员35人,运送救灾物资15趟次,配合空军转移危重伤员4人,运送医护人员巡诊20趟次,把焦煤集团中央医院医护人员们的拳拳爱心献给了汶川受灾群众,奏响了一曲焦煤集团中央医院人的社会责任之歌。

绵竹救护 历尽艰难

5月20日6时20分,按照国家安全生产监督管理局矿山医疗救护中心的要求,焦煤集团中央医院抗震救灾医疗救护队一行10人,满载急救药品和必备物资,带着对地震灾区人民的无限关爱,驱车踏上了前往绵竹市的征程。

焦煤集团中央医院抗震救灾医疗救护队由该院副院长张永红任队长,以创伤外科、泌尿外科、骨科、肾内科、儿科等专科室具有临床经验的医疗骨干及经验丰富的护理人员组成,他们是:泌尿外科主任医师张永红,骨科副主任医师卢伟,泌尿科副主任医师崔志刚,内三科主治医师李庆伟,小儿科医师王立冬,骨科主管护师李艳军,张素萍,医院救护中心司机董文利。

这是一次具有非常意义的远征。灾区虽然已经度过了艰难的抢救阶段,但是,余震不断,大批伤病员的救治

护理工作依然繁重,临时安置点仍然需要日常的门诊处置,天气一天天热起来,防止瘟疫的发生显得尤为重要。

5月30日10时20分,经过20多个小时的昼夜兼程,焦煤集团中央医院抗震救灾医疗救护队抵达四川省绵竹市二号立交桥医疗救治点,服务对象是临时安置在这里的近5000名灾民及附近群众。

队员们住得是在一片河滩上推平鹅卵石以后搭建起来的简易帐篷,铺上麻布片和塑料布,再放上褥子就散发了恶臭。白天帐篷里闷热、潮湿,气温高达40摄氏度,晚上十一二点气温刚刚降下来,讨厌的蚊子却不邀而至。但艰苦的条件,恶劣的环境并没有阻挡住焦煤集团中央医院的爱心使者,他们日夜坚守岗位,热情地接待着一个又一个需要救助的受灾群众;紧急处置,观察症状,查找原因,询问病史,开具处方,交代注意事项。

为了更多地服务灾区人民,他们在坚持坐诊的同时,又抽调人员组成医疗小分队奔赴重灾区绵竹市汉旺镇巡诊。队员们冒着余震的危险对伤员及患病群众进行救护,为灾区人民宣传卫生防疫知识,将款款爱心送到广大群众的心坎上。

6月6日20时许,天空突然一个炸雷,下起了大雨,灾民安置指挥部的广播喇叭骤然响起:“全体共产党员,预备党员请注意,党考验你们的时候了,有紧急情况,请你们到指挥棚集合……”

原来,由于风大雨猛,许多灾民的帐篷被吹倒,进水,情况十分危急。险情就是命令!焦煤集团中央医院抗震救灾医疗救护队全体队员在队长张永红的带领下,顶着暴雨风骤雨齐刷刷地赶到指挥棚报到,他们和100多名当地同志一道,义无反顾地冲进雨里,把一顶顶歪倒的

帐篷重新搭好,栓牢,在2个多小时的抢险救助过程中,尽管大家都被淋了个透湿,但没有一个人叫苦,也没有一个人退缩,电闪雷鸣之中,队员们背上印着的“焦煤集团中央医院医疗救护队”字样,熠熠闪光……

就这样,在绵竹地震灾区的12个日日夜夜,焦煤集团中央医院抗震救灾医疗救护队以全体队员用他们尽职尽责的忠诚和精湛的医术,服务灾区群众,先后诊治轻重伤员和院前清创者1338人,以浓浓仁人之心,款款爱民之意,再一次奏响了焦煤集团中央医院人的社会责任之歌。

真情付出 赢得美誉

焦煤集团中央医院二勇士不畏艰险、不怕牺牲,深入汶川县城奋力救援的英勇行为和抗震救灾医疗救护队远赴绵竹和抗震救助受灾群众的仁爱之举,赢得了各级领导和社会各界的广泛赞誉。

5月21日16时许,国务院副总理回良玉来到河南医疗救援突击队驻地,亲切慰问经历了千难万险的勇士们。当听说河南医疗救援突击队是冒险进入汶川北线的第一支,也是最大一支外省医疗救援突击队时,回良玉紧紧握着队员们的双手说:“这多远,你们辛苦了,谢谢你们!”

中国地震局发给焦煤集团中央医院张永生、王胜利这样的短信:“中国地震局向在抗震救灾最困难、最危险、最需要的地方,奋勇当先、迎难而上、连续作战、值守一线的河南医疗救援突击队全体队员表示崇高敬意和亲切慰问!”

河南省卫生厅向焦煤集团中央医院二勇士发出信息:“辛苦了,勇士们!汶川抗震救灾救援你们作出了突出贡献,为医疗队增了光、为河南增了光,你们是最可

亲、最可爱、最敬爱的人,河南省卫生厅为你们感到骄傲和自豪!”

焦作市卫生局在给张永生、王胜利的短信中这样写道:“蜀道难,难于上青天,山阳男,震后入川,爱心奉献,车轮滚滚,承载着山阳卫生系统和焦作人民的深情和祝福。愿灾区早日平安,各位早日载誉归来。”

6月10日下午,得知焦煤集团中央医院抗震救灾医疗救护队即将离开绵竹返程的消息后,许多受灾群众自发来到救护队驻地,久久不愿离去。

绵竹市二号立交桥灾民安置指挥部领导专程来到队员驻地,对医疗救护队的工作给予高度评价,对全体队员表示崇高的敬意,并赠锦旗一面,上书:抗震救灾,爱心传递,医德超群,情系灾区。”

全国总工会授予焦煤集团中央医院“抗震救灾重建家园”“缴金铜牌一块。

国家安全生产监督管理局矿山医疗救护中心授予焦煤集团中央医院抗震救灾医疗救护队“抗震救灾先进集体”称号;授予张永红、段宏亮、李艳军3名队员“抗震救灾先进个人”称号。

河南省卫生厅授予张永生“河南省卫生系统优秀共产党员”荣誉称号。

天灾无情,人间有爱。焦煤集团中央医院在“五一二”汶川大地震突然袭来之时,坚决执行上级指示精神,动作迅速,措施得当,大力弘扬仁爱精神,奋勇担当社会责任,使灾区人民群众感受到了春天般的温暖。

今天,在奔赴地震灾区的医护人员身上,我们看到的不仅仅是他们所肩负的那份特有的职责,更应该看到焦煤集团中央医院人在灾难面前所表现出来的仁人之心、大医之爱。正是这种胸怀祖国、心系人民的爱,正是这种大爱,伴随着希望在前,重任在肩的焦煤集团中央医院,乘着“全面建设中原经济区,加快中原崛起振兴河南”的强劲东风,为把焦煤集团中央医院建设成为一所人民群众真正放心满意的现代化大医院一路高歌前行……